MMedio EEaptnong kot Emppong

Oewpovpe Eva onpeio X' (xg, ty) pHe ty > 0 tov emmédov (x, t) ko oyedalovpe T1g
YOPOKTNPLOTIKES KOUTOAES (€1, £2) TOV d1épyovTan amd To onpeio X.

(&1) X—ct=xy—cty =k,

(&) x+ct=xy+cty=k,

Ovopdlovpe Xy (xg — ¢ tg, 0) ko 25 (xg + ¢ ty, 0) T 300 onueia Topng tov (&, €5)

pe tov agova x.
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Onwg¢ eaivetar omd tov tOmo tov d’ Alembert, n Abon u(x, t) oto onueio X' (xy, ty)
dev g&aptaror amd Oheg Tig apykég TEG u(x, 0) kan us(x, 0), oAAG povo omd Tig
TIWEG 6TO ddoTnua avdpesa ota onpeia Xy (xg — ¢ to, 0) ko X, (xg + ¢ ty, 0). To
dtotnua avtd ovopdleton o Medio EEGapTnong ¢ Avong oto onpeio X'(xo, to).
Av apyKd TOo EGMTEPIKO TOV SOCTAOTOS [Xo — € to, X + € to] dev givan
dwatapaypévo, TOTE yo xpovikd ddotnpa [0, ty] To onueio X (xg, ty) o datnpeiton
o€ katdotaon npepiog. H owatapoyn oev propel va 610.000&i o ypijyopa amod
QPOOIKN TOYVTNTO C.

Avtiotpo@a, pia dtatapoyn mov cvpPaivel oto Sdotua [a, b] T otiyun t = 0
emmpedlel T Abom HOVO GTNV TTEPLOYN HETAED T®V OVO YAPUKTNPICTIKAOV EVOEIDV

a—ct<x<b+ct.
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H meproyn avt ovopdleton Medio Emppong tov dwuotmparog [a, b].
[Mopatmpnoape 6tL n Abon u(x, t) tov [IpoPfAnuatog Apywav Tudv eEaptdton
ATTOKAEIOTIKA 0o ToL apykd dedopéva f, g. Av adddlovv ot cuvaptioe f, g
oALGCeL avtopata Kot 1 Ao, 0ALA 16Y0EL KO TO aVTIGTPOPO: OLPOPETIKES AVGELS
AVTIGTOLYOVV G€ O10POPETIKA apyLkd dedopéva. Ioyvet dnAadn N «apyn TS
oaTiotnTeg» pe Pdon v onoio pumopel va amoderydet 6tL to pun epayuévo TTAT éxet
JLOVO.OLKY] AVGT).

H nenepaopévn tayvtnrae g dddoonc.

Acg xowrdEovpe éva ITAT pe Apyikég ZuvOnkeg mov givor undevikég EEm amd kdmota
TEMEPAGILEVT] TEPLOYN: TT.X. TNV KIvNO™ EVOC KOUATOC LLE OPYIKT LOPPT] TETPOYDVIKN

KOl UNOEVIKY] OPYLKT] TOYVTNTO

(B) Uy = c?uy, —00 < x < 0<t<o
_ (1, |x|<1
Az 100 = FG) = o is1

u(x,0) = g(x) =0
H Adom d” Alembert divet:

u(x,t) = %[f(x —ct) + f(x + ct)]
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u(x,t) = %[f(x —ct) +f(x +ct)] =

= %[1 +1]=1 yw. (x,t) omnv meproyn 1
= %[0 +1] = % yw (x,t) oV mepoyn 2
= %[1 +0] = % yw. (x,t) otnv mepoyn 3
= %[O +0]=0 yw (x, t) omv mepoyn 4
= %[0 +0]=0 yw (x, t) otig meproyés S, 6

H apyn cuvOnkn eivan évog opBoydviog maipdg pe Bdon 2 ot vyog 1. To
opBoydvio yopileton og 60 ioa puépn pe Paon 2, ahdd Hyog % . H pio popon
Ta&10e0EL TPOG TOL APLOTEPQA, 1) GAAN TPOG TaL deELA. AVTO cLvERdyETOL OTL 1) AVOT Elvan
UNOEVIKT TTOVTOV, EKTOG HETAED TMV XOPUKTNPIOTIKOV EVOEIDV &4, €, KL €7, E5. AV
tonofetcovpe Evav mapatnpnty oto onueio I1(a, 0) pe a > 1 otov Betikd déova x,
TOTE AVTOG APy dev PAETEL KOO MeTd mapatnpel Eva aryunpd HETOTO KOLOTOG
KOl GT1] GLUVEYELN EvaL KOUOL LLE VYOG % YL TO XPoVIKO dbotnua At = t, — t; = % Tote
To koo eapaviCetal amdtopo. Avtn elval po GUUTEPLPOPA TLTIKY] TV ADGEMV
YnrepPolkodv MAE og meprrtéc yopikéc d10otdoeis. AlpoTiotikd pmopel va ival to

Sy POLLLLO 1IGODYADV TOL 0KOAOVOEL.
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Ta apyucd dedopéva dev yivovton o Agia. To kopa €xet Eva avotnpd optopévo ypodvo
APIENG Kot G€ TEPITTES YOPIKES OAGTAGELS EMIOTG VAL LGTNPA OPIGUEVO XPOVO
OTTOLLAKPVVGTG.

H Aom evog TTAT pe Apykég ZovOnkeg mov pundevilovtal £m amd o TETEPAGUEVN
TEPLOYN, 6T0 TaPAderypd pog EEm amd 1o ddotnua [—1,1], Oa givor kot avth undév
€€ amd ol TEMEPACLEVT TTEPLOYN TTOL EneKTEIVETOL OL®G LE TO YpOvo. O pLOUOS pe
TOV 0TO10 AT 1 TEPLOYN ALEAveTAL UTOPEL VO EpUNVEVDEL MG TNV TTEMEPAOPUEVN
TOOTNTO TG 0LAO0GTG TOV PAIVOLEVOD TTOV povteloToleitan and v e€lomaon

KOULOLTOG.



